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NORMAS 
 

• Identifique todas as folhas de prova com o número que lhe foi atribuído. 

 

• A prova é composta por dois grupos: 

o O grupo I é constituído por 7 questões de escolha múltipla. 

o O grupo II é constituído por 2 questões abertas, a escolher de entre 4. 

 

• As respostas devem ser dadas nos espaços previstos para tal, sem usar as margens 

ou as entrelinhas. 

• No grupo I assinale com um x no quadrado x da alínea que corresponde de forma 

correta e completa ao enunciado. 

• Se escolher uma alínea e quiser anulá-la, escreva “anulada”. 
 
• Deverá ser utilizada caneta ou esferográfica azul ou preta. 

• Não é permitido o uso de corretor. 

 

 

REDE SUL E ILHAS 
 

PROVA DE AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS E COMPETÊNCIAS PARA 
ACESSO AO ENSINO SUPERIOR DE ALUNOS DE CURSOS DAS VIAS 

PROFISSIONALIZANTES 
 

2023/2024 
 

PARTE B 
 

ECONOMIA 
 

Classificação obtida:   
 

Classificação obtida:   
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Classificação obtida: Grupo I_________  

                                                                                                             
 

1. A Economia é a ciência que analisa a dimensão económica da realidade social. Neste 

contexto o problema económico existe quando: 

      (A) Existem recursos limitados e necessidades limitadas por satisfazer. 

      (B) Existem recursos limitados e necessidades ilimitadas por satisfazer. 

      (C) Existem recursos ilimitados e necessidades limitadas por satisfazer. 

      (D) Existem recursos ilimitados e necessidades ilimitadas por satisfazer.  

 

2. O produtor A vende matérias-primas no valor de 100.000€ ao Produtor B, que as 

transforma num produto intermédio vendido ao produtor C no valor de 150.000€, que o 

transforma no produto final que vende ao consumidor final no valor de 400.000€. Qual 

o Valor Acrescentado Bruto (VAB) gerado neste processo produtivo? 

      (A) 650.000€. 

      (B) 450.000€. 

      (C) 400.000€. 

      (D) 150.000€. 

 

3. Num mercado de concorrência perfeita, verifica-se o seguinte: 

      (A) Todas as empresas têm o mesmo conhecimento das condições existentes no 

mercado. 

      (B) As empresas têm capacidade para influenciar os preços, ou as condições de 

mercado. 

      (C) O monopólio é uma forma de mercado de concorrência perfeita. 

      (D) Todas as afirmações anteriores são incorretas. 

 

.  
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4. Uma inflação moderada representa uma situação em que: 

      (A) Os preços sobem de forma acelerada, a taxas de dois ou três dígitos. 

      (B) Os preços aumentam de forma lenta, por regra, com valores inferiores a 10%. 

      (C) Os preços sobem de forma totalmente descontrolada, atingindo valores muito 

elevados, da ordem de quatro ou mais dígitos.  

      (D) Os preços diminuem de forma inesperada, contínua e generalizadamente.  

 

5. Para o desempenho das funções económicas e sociais, o Estado tem de cobrar 

receitas. Neste âmbito, as receitas públicas provenientes dos impostos, das taxas e 

multas, são designadas como: 

      (A) receitas creditícias. 

      (B) receitas coercivas. 

      (C) receitas patrimoniais. 

      (D) receitas orgânicas. 

 
6. O valor das importações de mercadorias é registado a débito na Balança de 

Pagamentos do país que importa, porque… 

      (A) …representa a entrada de bens no país. 

      (B) …reduz o défice comercial do país. 

      (C) …dá origem à saída de um fluxo monetário. 

      (D) …é inscrito na Balança Comercial. 

   

7. Sobre o Índice de Desenvolvimento Humano (IDH), indicador criado pelo Programa das 

Nações Unidas para o Desenvolvimento (PNUD) para medir as desigualdades de 

desenvolvimento entre os diferentes países, poderemos afirmar que:  

      (A) Quanto mais próximo de zero estiver este indicador, para um país, menor será 

a desigualdade deste país em relação aos mais desenvolvidos. 
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      (B) Este indicador considera a esperança de vida e a escolaridade, mas não o 

Rendimento Nacional Bruto uma vez que desenvolvimento é diferente de 

crescimento. 

      (C) O IDH é considerado um indicador simples porque o seu cálculo se baseia 

num número reduzido de dimensões.  

      (D) Nenhuma das afirmações anteriores é verdadeira. 
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Classificação obtida: Grupo II_________  
                                                                                                             

Solicita-se que responda apenas a duas das quatro questões a seguir apresentadas, 

assinalando devidamente a sua escolha na folha de resposta. 

1. “Se em janeiro de 2021 apenas 19% das categorias que compõem o cabaz de preços 

registavam aumentos de preços acima de 2%, em abril de 2022 esse valor passou para 

71% do cabaz e 47% das categorias ficaram mesmo acima de 5%. A inflação na 

componente de Produtos Alimentares que em janeiro de 2021 se situava em 1%, atingiu 

em abril de 2022 uns expressivos 10,25%. É importante sublinhar as subidas das 

componentes de bens e serviços essenciais pois são produtos em que a procura é mais 

inelástica.” 
Fonte: Adaptado de BPI RESEARCH; Inflação alta: um fardo desigual? junho de 2022 

 
 

1.1. Diga o que entende por elasticidade-preço da procura de um produto e apresente 

a fórmula que utilizaria para a determinar. 

1.2. Distinga procura elástica de procura inelástica de um produto. 

 

2. “Quanto à mobilidade social, os dados da OCDE mostram que em Portugal pode 

demorar até cinco gerações para que os descendentes de uma família pobre 

atinjam o rendimento médio nacional. 

Como é que a ineficácia do elevador social – ou, mais exatamente, a perceção 

dessa ineficácia – afeta o apoio dos cidadãos por mais intervenção do Estado na 

distribuição de rendimentos?  

Em 2018, três economistas da universidade de Harvard procuraram dar resposta a 

esta questão. Nos Estados Unidos, o país do “sonho americano”, as preferências 

por redistribuição são menores. Já nos países europeus, onde a confiança no 

elevador social é reduzida, os cidadãos preferem níveis de redistribuição e 

intervenção pública mais elevados. Essas atitudes estão profundamente arraigadas 

nas diferenças históricas, cuja memória parece perdurar. Enquanto a Europa 
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passou por séculos de regimes feudais, em que para se ser rico era preciso nascer 

rico, nos Estados Unidos as primeiras gerações de indivíduos endinheirados eram 

imigrantes que chegaram pobres à “terra das oportunidades”. 

Portugal aparenta ser o mais europeu de todos os países da Europa.” 
Fonte: Adaptado de Mariana Esteves; Mais redistribuição? Sim, por favor; Jornal Económico de 28 de maio de 

2020 
 

2.1. Explicite dois instrumentos a que o Estado pode recorrer para promover uma política 

de redistribuição do rendimento.  

2.2. Para além da promoção da equidade, explicite mais dois objetivos que podem levar 

à intervenção económica e social do Estado. 
 
Indique o número da 1.ª questão escolhida (1.1; 1.2; 2.1; ou 2.2): ________ 
 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
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Indique o número da 2.ª questão escolhida (1.1; 1.2; 2.1; ou 2.2): ________ 
 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
 
COTAÇÃO 

Grupo I 

Questão Pontos 

1 10 

2 10 

3 10 

4 10 

5 10 

6 10 

7 10 

Grupo II 
(2 questões) 

Cada 
questão  15 

 


